
www.maths-lycee.webnode.fr 

ارين:ـــــــتمة ــلسلس 1024/1023 الدراسية:السنة   
 الاشتقــــــاق وتطبيقــــــــاته

ةـــاحظ التأهيليــــة الجـــــالثانوي  
بتمزموط-نيابة زاكورة اتــــــــــالرياضي ادة:ــــــــم   

درـــــــاذ : عبدالفتاح قويــــــاست ةــــعلوم تجريبيا لوريـــــاكب 1:المستوى   

3- 𝒇(𝒙) = (
𝒙+𝟐

𝒙
)

𝟏

𝟑 

4- 𝒇(𝒙) = √𝟐𝒙² + 𝒙
𝟒

 

5- 𝒇(𝒙) =
𝟏

√𝒙²+𝟑
𝟑 

 

 :6تمرين 

 المعرفة بمايلي :   𝑓نعتبر الدالة العددية 

𝒇(𝒙) = {

𝟏 − 𝒄𝒐𝒔𝒙

𝒙
 ; 𝒙 ≠ 𝟎

𝒇(𝟎) = 𝟎
 

 0في    ادرس اتصال  -1
 0في   𝑓ادرس قابلية الاشتقاق  -2
 (𝐶𝑓)للمنحنى  (∆)حدد معادلة المماس  -3

 0الافصول عند النقطة ذات 
 

 : 7تمرين 

 بمايلي : ℝالدالة العددية المعرفة على  fلتكن 

𝒇(𝒙) =
(𝒙+𝟏)²

𝟏+𝒙²
منحناها في معلم متعامد (c)و   

;𝑜)ممنظم  𝑖; 𝑗) 
  𝑓′(𝑥)احسب -1

𝒙∀)بين أن  -2 ∈ [𝟏; +∞[); |𝒇′(𝒙)| ≤
𝟏

𝟒
 

عند  (C)للمنحنى  (T)حدد معادلة المماس  -أ -3

 0النقطة ذات الافصول 
 (C)للمنحنى  ادرس الوضع النسبي -ب -4

 (T)بالنسبة للمماس 
: Exercice 8 

Soit f une fonction numérique définie par : 

𝒇(𝒙) = 𝒙 + √𝒙 − 𝟏
𝟑

 
1- Déterminé la domine de définition de la 

fonction f       

2- Etudier la dérivabilité de la fonction f à droite 
de 1 et donner l’interprétation géométrique de 
ce résultat 

3- Calculer 𝒇′(𝒙) 

 تمرين 2:
التالية: تفي الحالا قابلية الاشتقاقادرس   

𝒇(𝒙) -أ = {
𝟑𝒙 + 𝟏             ; 𝒙 > 𝟎
−𝟐𝒄𝒐𝒔𝒙 + 𝟏   ; 𝒙 ≤ 𝟎

𝒙𝟎و  = 𝟎 

𝒇(𝒙)   -ب = {
𝒙² − 𝟑𝒙  ; 𝒙 ≤ 𝟏

𝟑𝒙²−𝟓

𝟐𝒙−𝟏
     ; 𝒙 > 𝟏

𝒙𝟎و     = 𝟏 

 : 1تمرين 

 الدالة العددية المعرفة كالاتي : fلتكن 

 𝒇(𝒙) = √𝟐𝒙² − 𝟐 
  𝑓حدد حيز التعريف الدالة  -1
 1في النقطة  𝑓ادرس قابلية اشتقاق الدالة  -2
في النقطة  fحدد معادلة المماس للمنحنى الممثل للدالة  -3

 1التي افصولها 

 :3تمرين 

 دوال التالية على مجموعة تعريفها لل حدد الدالة المشتقة , 

2- 𝒇(𝒙) = 𝟔𝒙𝟐 − 𝟑𝒙 − 𝟒 

1- 𝒈(𝒙) =
𝒙−𝟏

𝒙²+𝒙+𝟏
 

3- 𝒉(𝒙) = √𝒙 + 𝟐 + 𝟒𝒙² + 𝟐 

4- 𝒌(𝒙) =
𝒙−𝟏

√𝟑𝒙−𝟑
 

5- 𝒕(𝒙) = 𝟑𝒙² + 𝟒 + 𝒄𝒐𝒔𝒙   

 :4تمرين 

باستعمال مشتقة مركب دالتين ،حدد في كل حالة 

 :المعرفة بمايلي 𝑓من الحالات التالية مشتقة الدالة 

1- 𝒇(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬 (𝟐𝒙 +
𝝅

𝟒
) 

1- 𝒇(𝒙) = (
𝒙−𝟏

𝒙𝟐+𝟏
)

𝟐
 

3- 𝒇(𝒙) = √𝟐𝒙² + 𝟑𝒙 

4- 𝒇(𝒙) = 𝐜𝐨𝐬(𝒄𝒐𝒔(𝒙 + 𝟏))    

5- 𝒇(𝒙) = √𝐭𝐚𝐧 (
𝒙

𝟐
)      

 :5تمرين 
 حدد المشتقة الدوال التالية :

2-   𝒇(𝒙) = √𝟐𝒙 − 𝟏
𝟑

      

1- 𝒇(𝒙) = √𝒙²
𝟒

+ √𝒙² + 𝟐     
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